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Modal verbs: giving advice and suggestions 
 
Pored glagolskih vremena kojima pokazujemo kada se je radnja desila, u engleskom 
jeziku dosta koristimo i modalne glagole. Kao što smo već pomenuli na prethodnom 
kursu, modalni glagoli daju ton onome što hoćemo da kažemo i razlikuju se od ostalih 
glagola jer nemaju sve oblike i sva vremena. Kako je na sastancima, u poslovnoj prepisci 
i uopšte u biznisu jako bitno da budemo jasni i samouvereni, u ovoj lekciji proći ćemo 
kroz načine da upravo to ostvariš i da naučiš kako da daješ savete i sugestije, a da pritom 
zvučiš autoritativno. 
 
Kada nekome dajemo savete, najčešće koristimo modalne glagole should, ought to i had 
better. Should i ought to imaju isto značenje, neko treba nešto da uradi, i koristimo ih da 
damo neki uopšteni savet ili predlog. 
 
Na primer: You should consider all the options before making a decision. Ili Treba da 
porazmisliš o svim opcijama pre bego što doneseš odluku. 
You ought to check with the boss first. Ili Treba da proveriš sa šefom najpre. 
 
Ukoliko nekome želite da date čvrst savet koristićete had better, jer ta konstrukcija nosi 
sa sobom i ton upozorenja, kao kad kažemo “bolje bi ti bilo”. 
 
Na primer: You had better listen to the engineers before going ahead with the project. Ili 
Bolje bi bilo da poslušaš inžinjere pre nego što nastaviš sa projektom. 
 
Bilo koji modalni glagol da koristiš, vodi računa o strukturi rečenice, koja treba da izgleda 
ovako: subjekat + modalni glagol + glavni glagol + objekat. Na primer: You should wear a 
tie for an interview. 
 
Kada hoćemo da napravimo pitanje, samo stavimo modalni glagol na početak i ništa ne 
menjamo (sećaš se, to je takozvana inverzija glagola i subjekta u pitanjima, i tako 
najčešće pravimo upitni oblik). Should I wear a tie for an interview? Obrati pažnju na to 
da should možemo da koristimo za pitanja, dok ought to i had better ne koristimo toliko 
često u upitnom obliku u govoru. 
 
Za odrični oblik samo dodamo rečcu not na modalni glagol. 
You shouldn`t answer your phone during the meetings. 
We ought not to consider that company as a partner. - retko se koristi 
They had better not hire that advertising agency. - koristi se za jaka upozorenja 
 
Ukoliko želimo da ublažimo naš savet, možemo ispred ovih modalnih glagola ubaciti 
perhaps, maybe, probably, I think. 
Maybe you should be more careful when posting on social media. 
I think you ought to listen to clients more. 
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Ukoliko želimo da iskažemo naše mišljenje u razgovoru sa nekim, ali ne da to zvuči kao 
da mu dajemo savet već da to više bude neki predlog koristićemo takodje modalne 
glagole i neke ustaljene izraze. Hajde da to pogledamo kroz primere. 
You could take a client for lunch first. Mogao bi da izvedeš klijenta na ručak. 
You might want to consider hiring another advertising agency. Možda bi želeo da 
razmisliš o unajmljivanju neke druge reklamne agencije. 
You might not want to negotiate hard in the beginning. Možda ne bi želeo da 
pregovaraš tako čvrsto na početku. 
Obrati pažnju na to da se modalni glagol might često koristi uz glagol want, a da modalni 
glagol could ne koristiš u odričnom obliku kad daješ predloge jer on u odričnom obliku 
ima drugo značenje. 
Za davanje predloga možeš koristiti i frazu “why don`t you/why doesn`t he”, i to je jedan 
od nenametljivih načina davanja predloga. 
 
Na primer:  
Why don`t you check the finances first? Zašto ne bi proverio finansije najpre? 
Why doesn`t he check the data first? Zašto on ne bi proverio podatke najpre? 
 
I to bi bilo to - ovi izrazi se često koriste i laki su za upotrebu, samo obrati pažnju na ton 
koji želiš da pokažeš koristeći neki od modalnih glagola ili konstrukcija, da bi tvoji 
sagovornici shvatili da li daješ jači ili blaži savet ili sugestiju. U  tabeli imaš dodatne 
premiere, pa prouči i njih. 
 
Structure Example 

Should I feel you should listen to Mary on this issue. 

  I really believe we should send a counter offer. 

Ought to We ought to A/B split test this landing page. 

  You ought to study more if you want to improve your English. 

Had better John had better lift his game or he will be out of a job. 

  You had better keep quiet or you may find yourself in trouble. 

Might want to You might want to give Bruce a call. He is an expert in this field. 

  She might want to have a quick work with Danny. I’m sure he will know 
the answer. 

Could We could always say no. 

  You could try looking for another job. 
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Why don’t 
you…? 

Why don’t you cut your losses? 

  Why doesn’t he try listening to what people are really saying? 

 
 


